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Výzkumné pozadí a metodika

AMSP ČR sdružuje na otevřené, nepolitické platformě malé a střední podniky 
a živnostníky i jejich organizace z celé České republiky. Kromě návrhů legislativy se 

zabývá také tématy jako je export, inovace, financování či vzdělávání. 

Hlavním cílem ankety bylo zjistit, jak se staví zaměstnanci k technologiím a jejich roli 
v práci.

Metoda
výzkumu

CASI
Online panel populace 
3.-7.1.2019

Cílová
skupina

Zaměstnanci 
v ČR ve věku 25-65

Velikost
vzorku

525

Výzkumný
nástroj

Strukturovaný dotazník, 
3 otázky
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9 z 10 zaměstnanců souhlasí, že v době ekonomického růstu by firmy 
měli zaměstnance více odměňovat za vyšší objemy práce.

S jakým výrokem zaměstnanci více souhlasí?
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Q1. Který z těchto výroků nejlépe vyjadřuje váš názor?
n=525

92 %

8 %

Zaměstnavatelé 
by v době 

ekonomického 
růstu měli 

zaměstnance více 
odměňovat za 
vyšší objemy 

práce

Zaměstnavatelé by 
měli využít dobu 

ekonomického růstu 
pro snížení objemu 

práce pro 
průměrného 
zaměstnance

Souhlas s tímto názorem panuje napříč 
sociodemografickými podskupinami.
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48 % zaměstnanců si myslí, že hlavní přínos technologie v zaměstnání by mělo 
být zvýšení efektivity práce. Jen 7 % očekává celkové snížení objemu práce. 

Jaký by měl být hlavní přínos technologií v zaměstnání?
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Q2. Jak vnímáte roli technologií v zaměstnání? Jaký by měl být jejich hlavní přínos?
n=525

Snížení fyzické 
zátěže 

v zaměstnání

37 % 

Zvýšení 
efektivity 

práce

48 % Zvýšení bezpečnosti 
v zaměstnání 

8 %

Celkové snížení 
objemu práce

7 %

Zvýšení efektivity práce vnímají jako přínos 
především lidé s vyšším vzděláním.

Ženy více oceňují snížení fyzické zátěže 
v zaměstnání. 
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Lidé většinou neprojevují zájem o snížení pracovního úvazku na 37,5 hodiny 
v případě, že by to mohlo ohrozit stabilitu firem/růst mezd.

Bylo by pro zajímavé snížení pracovního úvazku na 37,5 hodiny týdně,
i v případě, že by to mohlo ohrozit stabilitu firem a růst mezd?
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Q3. Bylo by pro vás zajímavé snížení pracovního úvazku na 37,5 hodiny týdně i v případě, že by to mohlo ohrozit stabilitu firem a růst mezd?
n=525

15

28

34

13

10 ◼ Určitě ano

◼ Spíše ano

◼ Nevím

◼ Spíše ne

◼ Určitě ne

23 Ano

Větší zájem o snížení pracovního úvazku je 
mezi muži.

43 Ne
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Příloha: Struktura vzorku



Struktura vzorku,
v %

15

33

52

Praha

Morava

Čechy

Pohlaví

52

48

Muž

Žena

Region

17

22

16

21

24

Do 1000 obyvatel

1 001 až 5 000 obyvatel

5 001 až 20 000 obyvatel

20 001 až 100 000 obyvatel

Více než 100 000 obyvatel

Velikost místa bydliště

46

37

17

ZŠ + Vyučen/a

Střední škola

Vysoká škola

Vzdělání
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